

Výročie Jána Molenta

Dnes 27. júna si spomíname na Jána Molenta, ktorý nás pred 10 rokmi navždy opustil. To, čo vytvoril, dodnes v nás žije a vyvoláva pekné spomienky.

Jána Molent stál pri zrode folklórneho súboru Šumiačan v januári r. 1957, keď sa vrátil z vojny a začal učiť v tunajšej základnej škole. Nechýbalo mu odhodlanie, nadšenie a sila vytvoriť niečo, na čo sa nedá zabudnúť. Bol tiež spoluzakladateľom vojenského súboru Jánošík v Olomouci. Súboru Šumiačan zasvätil celý svoj aktívny život. Za štyridsať rokov bol jeho vedúcim, choreografom a primášom v jednej osobe. Jeho choreografie sú nenapodobiteľné a aj v súčasnosti nechýbajú v repertoári folklórneho súboru. Slová znelky Pod úbočou, ktorú zložil, si spievajú diváci spolu s účinkujúcimi na folklórnych podujatiach už celé roky. V detskom súbore Šumiačaník vychovával nasledovníkov ľudových tradícií. Spolu so svojimi súboristami na nespočetných vystúpeniach rozdávali ľuďom radosť a ľudová pieseň sa rozniesla nielen po Slovensku, ale aj za hranice našej vlasti. Piesne, tance a hudba sa dostali aj do niekoľkých slovenských filmov napr. Pacho, hybský zbojník, Nevesta hôľ, Málka, Furmanské ozveny, Dedinôčka moja a i. Mal záujem, aby sa tradície zachovali aj v písomnej forme a to v dielach Spievajúci Šumiac a Šumiac, Šumiac, dedinôčka naša, ktorých bol spoluautorom s Mikulášom Rybárom, Vladom Čupkom, Ondrejom Herichom. Bol skutočnou osobnosťou Šumiaca a šumiackeho folklóru. Ved' osobnosťou sa človek nestane zo dňa na deň, ale celoživotným dielom. A také dielo vytvoril – celý život svoje srdce obetoval rodnej dedinke, svojim Šumiačanom a súboru. A nielen ako folklorista, ale aj učiteľ, ktorý vychoval viacej generácií. Vždy bol čestný, zásadový, dobrosrdečný, mal rád ľudí, ktorým sa snažil pomáhať. Takíto ľudia sa nerodia každý deň ani každý rok. Patrí mu veľká vďaka za všetko čo vytvoril.

Dobré ráno vážený pán Lunter posielam Vám ohľadom Vašej pomoci pre obec Šumiac. Počas môjho volebného obdobia sme mali veľmi dobrú spoluprácu s BBSK s p. predsedom Jánom Lunterom a p. podpredsedom Ondrejom Lunterom. Získali sme finančné prostriedky cez projekty na zachovanie kultúrneho dedičstva - finančné prostriedky na Oslavy Zvrchovanosti, tento rok ideme zrealizovať 2. ročník dvojdnového kultúrneho podujatia pod názvom FOTODEŇ.

Vďaka iniciatívy Ondreja Luntera sme mohli v Šumiaci rozvíjať cestovný ruch. V spolupráci s Región Horehronie OOCR sme obnovili prvú najstaršiu saunu nielen v Československu, ale v Európe. Získali sme štúdiu na vybudovanie novej sauny. Zrekonštruoval sa rodný dom slovenskej spisovateľky Kláry Jarunkovej, začali sa obnovovať šumiacke stodoly.

V súčasnosti v spolupráci BBSK sa buduje cyklotrasa z obci Šumiac do Telgártu, plánuje sa vyasfaltovanie cesty na Kráľovu hoľu, cez Plán obnovy sa plánuje vybudovať parkovisko v časti Červená Skala a začína sa s realizáciou na autobusovej zastávke v Šumiaci digitálny prístroj s odchodom a príchodom autobusov. BBSK v spolupráci so svetovou bankou a úradom vlády pre rómske komunity obec Šumiac bola vybratá zo 150 obcí a miest z rómskeho atlasu komunit do projektu CURI, ktorý je zameraný na podporu Rómov. V súčasnosti prebieha podanie projektu na komplexnú infraštruktúru v časti rómskej osady - vybudovanie kanalizácie, vodovodu, verejného osvetlenia, miestnej komunikácie, chodníka. Podali sme projekt na odstránenie nelegálnych skládok a výstavbu stojísk v obci. Prebiehajú nám mäkké projekty TSP, MOPS a škola hrou (zamestnané sú 2 pracovníčky v materskej škole). Ako starostka obce veľmi pozitívne vnímam veľkú podporu a spoluprácu s BBSK a zvlášť veľmi kladný prístup k našej obci Šumiac. Ďakujem Vám, keď ste prišli 24.12.2021 a darovali našim Rómom toľko výrobky a tým ste urobili krajšie Vianoce našim Rómom. Veľká vďaka. Starostka obce Šumiac Gordanová